МУНИЦИПАЛЬНЫЙ ЭТАП ВСЕРОССИЙСКОЙ ОЛИМПИАДЫ 

ПО БИОЛОГИИ 2016-2017 уч. год
(Иркутская область)

7  КЛАСС

Часть I
Вам предлагаются тестовые задания, требующие выбора только одного ответа из четырех возможных. Максимальное количество баллов, которое можно набрать – 15 (по 1 баллу за каждое тестовое задание). Индекс ответа, который вы считаете наиболее полным и правильным, укажите в матрице ответов.
1.   Луковица тюльпана – это видоизменение:

      а) корня           б) листа             в) побега           г) цветка

2.  Ситовидные трубки обеспечивают:

      а) защиту от высыхания и повреждений          

      б) проведение растворов минеральных веществ

      в) проведение растворов органических веществ
      г) рост органов растений в  длину

3.   Корневое давление – это:

      а) давление почвы на корневой чехлик 

      б) сила, с которой корень гонит воду в стебель
      в) давление растения на почву

      г) давление почвы на корневой волосок

4.   Приспособление,  способствующее охлаждению растений при 

      повышении температуры воздуха – это:

      а)  уменьшение скорости обмена веществ  

      б)  увеличение интенсивности фотосинтеза   

      в)  уменьшение интенсивности дыхания   

      г)  усиление испарения воды
5.   Половое размножение растений происходит с использованием:

      а)  спор     б)  семян       в)  гамет        г)  почек

6.   Саламандра имеет сердце:

      а) двухкамерное        б) трехкамерное           в) четырехкамерное

      г) трехкамерное с неполной перегородкой в желудочке.
7.   Органами передвижения у многощетинковых червей являются:
      а) параподии                                  б) сложные членистые конечности

      в) амбулакральные ножки            г) псевдоподии 

8.   Кровеносная система у нематод:   

      а) замкнутая      б) частично замкнутая    в) незамкнутая      г) отсутствует
9.   Ответная двигательная реакция инфузории-туфельки на действие 
      внешних факторов – это:    

      а)  регуляция   б)  таксис   в)  раздражимость   г)  рефлекс

10. Из перечисленных объектов к первичноводным животным относится:

      а) крокодил      б) белуха           в) тритон          г) ихтиозавр     

11. Морские игуаны, живущие на Галапагосских островах, питаются 

      ворослями. Избыток соли из их организма выводится:

      а) с мочой         б) через солевые железы              в) через поры в коже

      г) с экскрементами

12. Неверная пара «паразит-хозяин»:

      а) свиной цепень - человек            б) трипаносома - малярийный комар
      в) чесоточный зудень – человек    г) печеночный сосальщик – корова

13. В составе кровеносной системы у млекопитающих имеется:

      а) только правая дуга аорты                   б) только левая дуга аорты
      в) две дуги аорты, которые затем сливаются в спинную аорту

      г) только брюшная аорта, а дуги аорты отсутствуют
14. Аурелия, корнерот, цианея – это представители:

      а) простейших       б) плоских червей       в) кишечнополостных   

      г) членистоногих

15. В Австралии живет видов приматов (ввезенных животных 
      не учитывать):

      а) один       б) ни одного      в) 2-3 вида          г) множество видов

Часть II

Вам предлагаются тестовые задания с одним вариантом ответа из четырех возможных, но требующих предварительного множественного выбора. Максимальное количество баллов, которое можно набрать – 10 (по 2 балла за каждое тестовое задание). Индекс ответа, который вы считаете наиболее полным и правильным, укажите в матрице ответов. 

1.  Главный корень покрытосеменных растений может:

     1) поглощать воду с растворенными веществами,

     2) закреплять растения в почве,

     3) растет за счет вставочной меристемы,

     4) синтезировать аминокислоты, гормоны, алкалоиды,

     5) образовывать чешуевидные листья на старых участках корней.

     а) 1,2, 3             б) 1,2,4            в) 2,4,5               г) 2,3,5   

2.  Для мхов характерно:

     1. тело мха образовано талломом или листостебельное,

     2. имеются корни,

     3. в жизненном цикле преобладает гаметофит,

     4. в жизненном цикле доминирует спорофит,

     5. образуются диплоидные споры.

     а) 2,3,5              б) 1,3,5         в) 1,3        г) 1,4

3.  Таксонами, используемыми в систематике растений, являются:

     1. тип,  2. порядок,   3. отряд,  4. семейство, 5. отдел.

     а) 1,2,4          б)  2,3,5               в) 2,4,5               г) 1,4,5

4.  Божья коровка – это животное:  

     1. с общественным образом жизни, 

     2. имеющее развитие с полным превращением,

     3. являющееся фито- или зоофагом,        

     4. с одной парой крыльев (вторая пара крыльев превращена в  

         жужжальца),

     5. имеющее головогрудь и брюшко.

     а) 2,3,5         б) 2,4,5           в) 2,3           г) 1,2,4,5

5.  Эритроциты крови выполняют следующие функции:

      1. перенос газов (О2 и СО2),

      2. перенос питательных веществ и выведение СО2  из организма,

      3. перенос глюкозы из печени и желудочно-кишечного тракта ко всем 

          органам,

      4. перенос О2 и питательных веществ к мышцам,

      5. выведение молочной кислоты и СО2 из мышц и перенос их к легким 

          и почкам.

          а) 1,4,5              б) 1           в) 1,2,4               г) 1, 2,5

Часть III

Вам предлагаются тестовые задания в виде суждений, с каждым из которых следует либо согласиться, либо отклонить. В матрице ответов укажите вариант ответа «да» или «нет». Максимальное количество баллов, которое можно набрать – 10 (по 1 баллу за каждое тестовое задание).
1.  Удаление плодового тела трутовика со ствола избавляет растение от   
     паразита.

2.  Среди голосеменных растений есть обитатели водной среды.

3.  Парасимпатический отдел вегетативной нервной системы, в отличие от 
     симпатического, не имеет периферических ганглиев.

4.  Первым предложил определять возраст дерева с помощью годичных колец

     Александр фон Гумбольдт.
5.  Аммиак, образующийся при окислении белков, в печени превращается в 

     менее ядовитое вещество мочевину.
6. У хвостатых амфибий наблюдается личиночное размножение – неотения.
7. Листья хвощей мелкие, чешуевидные, не имеющие зеленой окраски,
    фотосинтез происходит в стеблях.
8.  Во всех синапсах сигнал передается с помощью нейромедиаторов.

9. Печень  - удивительный орган: она способна быстро и без последствий 
      регенерировать до 70% своего объема, удаленного при хирургической  
      операции.
10. Температура тела верблюда в течение суток может колебаться в пределах 

      7-8 градусов (от 34-35◦С до 41-42◦С).
Часть IY 
Вам предлагаются тестовые задания, требующие установления соответствия. Максимальное число баллов, которое можно набрать -  8,5. Заполните матрицы ответов в соответствии с требованиями заданий.

1. Соотнесите организацию дыхательной системы с группой аэробных беспозвоночных животных  (макс. 4,5 балла).
ОРГАНИЗАЦИЯ ДЫХАТЕЛЬНОЙ                    Группа беспозвоночных 

 СИСТЕМЫ                                                               животных
А. Трахеи                                                              1) Паукообразные

Б. Жабры или легкие                                            2) Иглокожие

В. Трахеи и/ или легкие                                        3) Насекомые

     Г. Органы дыхания отсутствуют, дыхание         4) Плоские черви  

диффузное

Д. В основном диффузное дыхание  иногда       5) Кольчатые черви

          жабры

     Е. Диффузное дыхание или кожные жабры       6) Кишечнополостные

Ж. Жабры или диффузное дыхание                     7) Круглые черви                                                      
                                                                                    8) Моллюски

                                                                                    9) Ракообразные                                                                               
	Группа
	1
	2
	3
	4
	5
	6
	7
	8
	9

	Организация
	
	
	
	
	
	
	
	
	


2. Соотнесите тип плода с его характеристикой (макс. 4 балла).

    ТИП ПЛОДА                                         Характеристика

    А. Стручок                                         1) Сухой многосемянный 

    Б. Крылатка                                        2) Односемянный

    В. Орех                                          

    Г. Коробочка

    Д. Боб

    Е. Семянка

    Ж. Зерновка      
    З. Желудь                                                                           

	Тип плода
	А
	Б
	В
	Г
	Д
	Е
	Ж
	З

	Характеристика
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